

联 合 国

大 会



安全理事会



Distr.
GENERAL

A/43/443
S/19986

5 July 1988

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

大会
第四十三届会议
暂定项目表*项目23
柬埔寨局势

安全理事会
第四十三年

1988年7月5日

民主柬埔寨常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上1988年7月1日民主柬埔寨联合政府外交部发言人的声明，供你参考，该声明谴责越南妄图通过上演一场傀儡变成主人的主人的骗人闹剧摆脱其在柬埔寨进行侵略战的责任（见附件）。

请将本信及其附件作为大会暂定项目表项目23的大会正式文件和安全理事会的正式文件分发为荷。

常驻代表

秀蒲拉西（签名）

* A/43/50。

附件

1988年7月1日

民主柬埔寨联合政府外交部发言人的声明，
其中谴责越南妄图通过上演一场傀儡变成主人的
主人的闹剧，摆脱其在柬埔寨进行侵略战的责任

在过去几天，河内当局在演戏和耍弄花招，妄图骗取国际社会相信越南侵略者与柬埔寨境内的侵略战争无关，因而这个问题是取决于其傀儡韩桑林和洪森的事情。所以无论谁想解决柬埔寨战争的问题，必须同韩桑林和洪森打交道。

事实是：

1. 河内当局，生怕无人知晓，一再宣称将在今年年底前，在无国际监督观察员的情况下，要将多少多少的军队撤出柬埔寨。

关于越南的这项撤兵声明，民主柬埔寨主席诺罗敦·西哈努克亲王殿下、民主柬埔寨联合政府总理宋双先生阁下、和民主柬埔寨联合政府外交部曾在国际社会前明确地予以谴责。绝大多数国家和舆论都已看清和识破这个花招。

2. 在1988年6月底，越南大肆宣扬地演出一场戏，让其傀儡韩桑林在一个所谓的越南驻柬埔寨军事司令回国前向傀儡国家元首道别的仪式中拥抱该驻军司令。在戏里，河内当局还声称，其余的越南司令员和军队将完全归属其傀儡指挥。柬埔寨国内和国外的人怎样看越南的这场戏？

他们已经清楚地看到：

世界上没有一个地方，历史上也从来没有过，拥有几万或几十万军队的侵略统治者会接受其傀儡的指挥。拥有几十万军队的越南人已经侵入和占领了柬埔寨，扶植了傀儡作为欺骗国际社会的烟幕，并且使傀儡听命，差不多十年了。傀儡不可能成为其主人的主人。这样的欺诈游戏只能引起世界社会轻蔑的大笑。

然而，为什么人人知道其无耻和狡猾的越南侵略者。这次又上演欺骗的戏呢？因为他们企图暗示他们同在柬埔寨的侵略战争无关，按照越南的意思，这场战争只能通过同他们的傀儡韩桑林和洪森打交道去解决，因为韩桑林和洪森马上就是柬埔寨、甚至是越南占领军的主人。

人们不妨问：

越南人一直以几十万军队在占领着柬埔寨并同柬埔寨人民和以民主柬埔寨主席诺罗敦·西哈努克亲王殿下为首的民主柬埔寨联合政府作战，如果他们不接受柬埔寨问题的政治解决，那么有没有可能结束这个威胁到东南亚和亚洲—太平洋地区的和平、安全与稳定的差不多十年之久的柬埔寨战争呢？这个问题甚至小学生都能够容易地回答。

然而为什么越南人关于在柬埔寨的侵略战争仍一再玩弄这样的花招呢？

现在大家都相当清楚，越南人一方面竭力按照其“印支联邦”战略占领柬埔寨和老挝，另一方面他们想从本世纪末以后成为东南亚的大国。他们又是苏联的区域和全球战略的组成部分，苏联在东南亚和亚洲—太平洋自有其帝国主义野心。

越南和苏联根据越南的“印支联邦”战略和它们的区域和全球战略，都会坚决地企图保持它们在东南亚已经赢得的东西。它们不会放弃。相反地，它们将只会设法巩固它们所赢得的并且把手伸得更长，去完成其区域和全球战略。

世界社会已经成功地有了这样明确的认识。就是为了这个原因，世界社会，特别是东盟、联合国、欧经共同体和绝大多数第三世界国家，都异口同声明确地强烈谴责越南在柬埔寨的侵略，要求越南占领军全部撤出柬埔寨，使柬埔寨人民能够行使其自决权利，并要求越南人同诺罗敦·西哈努克亲王殿下和民主柬埔寨联合政府进行谈判，以便对在柬埔寨的侵略战争问题达成政治解决。

民主柬埔寨联合政府一直在领导柬埔寨人民对越南侵略者进行斗争，强烈而诚恳地希望柬埔寨和东南亚重新获得和平与安全，以及柬埔寨在其完整的领土内重新

获得独立。诺罗敦·西哈努克亲王殿下，宋双总理和乔森潘副主席出于诚意，一再单独地或联合地声明他们愿意就柬埔寨的侵略战争达成合理的政治解决，一个不使越南失面子的解决，预期让傀儡们以正式伙伴身份参与四方临时政府来实现民族和解。

这解释为什么过去九年来民主柬埔寨联合政府同意并完全支持关于柬埔寨的各项东盟建议和联合国决议。尤其是，民主柬埔寨联合政府通过民主柬埔寨主席诺罗敦·西哈努克亲王殿下、宋双总理和乔森潘副主席向越南提出了一个合理而全面的八点和平计划，作出了非常大度的让步，是史无前例的。

民主柬埔寨主席诺罗敦·西哈努克亲王殿下、宋双总理和乔森潘副主席代表国内外全体柬埔寨人的坚定愿望，顺应国际社会要求在柬埔寨和东南亚实现和平与安全的主张，最近于1988年6月25日代表民主柬埔寨联合政府发表了设法政治解决在柬埔寨的侵略战争的声明。这项最新的声明提出了新的全面的折衷建议，对越南作出了十分大度的让步。声明具体提出四点：

1. 越南部队在国际监督下在明确的时间表规定的时间内分三个阶段撤出；
2. 在越南撤军第二阶段结束时实现民族和解并组成四方临时政府；
3. 在国际监督下，进行自由、直接的普选，选出制宪会议，由制宪会议确定柬埔寨各方面的国家体制；
4. 召开由有关国家、联合国安全理事会五个常任理事国和联合国秘书长参加的国际会议，担保柬埔寨的独立、中立和领土完整。

把民主柬埔寨联合政府的八点和平计划与1988年6月25日的新声明同越南和苏联无数的欺骗花招加以比较，便可清楚地看出谁是真正地要和平，谁是为了其东南亚和亚洲—太平洋区域和全球的战略一直在进行欺骗，以达到继续对柬埔寨进行侵略战争和继续占领柬埔寨的目的。

因此，为结束在柬埔寨的侵略战争和确保东南亚和亚洲—太平洋的和平、安全与稳定，国际社会将继续在各方面共同向越南施加压力，直至越南同意真正地政治解决这场战争，同诺罗敦·西哈努克亲王殿下及民柬联合政府谈判，确定越南占领军在国际监督下撤出柬埔寨的时间表，从而能够根据和平共处的原则，本着同包括越南和苏联在内的世界上所有国家合作的精神，建立四方临时政府，通过柬埔寨的新宪法，重建柬埔寨。
